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1.
KONU:

Bu teknik şartname Türk Silahlı Kuvvetlerinin ihtiyacı için satın alınacak “Blok Yol Bariyeri ve Kollu Bariyer” teknik özelliklerini, numune alma, denetim ve muayene metotları ile diğer hususları konu alır.

2.
İSTEK VE ÖZELLİKLER:

2.1.
Tanımlar ve Kısaltmalar
:
2.1.1.
Kısaltmalar:
2.1.1.1.
Bu teknik şartnamede “Blok Yol Bariyeri” ve “Kollu Bariyer” ifadeleri yerine sadece “Bariyer” ifadesi kullanılacaktır. 
2.2.
Kullanım Şartı:
2.2.1.
Bariyerler, kontrollü araç geçişini sağlamak amacıyla kullanılacaktır.
2.3.
Teknik Özellikler:

2.3.1.
Blok Yol Bariyeri Teknik Özellikleri:

2.3.1.1.
Bariyer, aks başına en az 35 (otuz beş) ton ağırlığa kadar olan araçların geçişini engelleyecek kapasitede olacaktır. Bu husus, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.
2.3.1.2.
Bariyer, yer kotuna indirilmiş olduğu durumda iken, aks başına en az 35 (otuz beş) ton ağırlığa kadar olan araçların üzerinden geçişini engellemeyecek ve bu geçişlerden hasar görmeyecek kapasitede olacaktır. Bu husus, yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna yazılı olarak taahhüt edilecektir.
2.3.1.3.
Bariyer, sıva altı (ankastre) tip olacaktır. Hidrolik sistem ile tek blok olarak zeminden kalkacaktır. Elektrik kesilmelerinde de bir pedal veya kol yardımıyla yer kotuna indirilip kaldırılacaktır.
2.3.1.4.
Bariyer, hidrolik sistem ile en fazla 4 (dört) saniyede indirilecek ve en fazla 4 (dört) saniyede kaldırılacaktır.
2.3.1.5.
Bariyer, en az -20 (eksi yirmi) °C ile +50 (artı elli) °C sıcaklık aralığında çalışabilecektir. Bu husus, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir. 
2.3.1.6.
Bariyerde, üzerinden araç geçerken, bariyerin kaldırılmasını engelleyen, araç algılama sensoru olacaktır. 
2.3.1.7.
Bariyerde, hidrolik yağ tankı seviye göstergesi ve yağ basıncı göstergesi bulunacaktır.

2.3.1.8.
Bariyerde, hidrolik yağ sıcaklığının yükselmesini önlemek üzere, termostatlı yağ soğutucu ünitesi bulunacaktır.

2.3.1.9.
Bariyerin hidrolik yağ kapasitesi en az 45 (kırk beş) litre olacaktır. Hidrolik sistemin çalışma basıncı en az 40 (kırk) bar olacaktır. Bu husus, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir. 
2.3.1.10.
Bariyer kumanda panosunda, her bir bariyer için en az başlat (start), durdur (stop) butonları ve şalter yer alacak, ayrıca bir adet panik butonu bulunacaktır. Panik butonu, acil bir durumda sistemdeki kurulu bütün bariyerleri (blok yol bariyerlerini ve kollu bariyerleri) kapatmak için kullanılacaktır. 
2.3.1.11.
Bariyer, 220 ± %10 (iki yüz yirmi artı eksi yüzde on) V veya 380 ± %10 (üç yüz seksen artı eksi yüzde on) V gerilimde ve 50–60 (elli tire altmış) Hz frekansta çalışacaktır. 
2.3.1.12.
Bariyerin motor gücü en az 2 (iki) kW olacaktır. Çekilen akım şiddeti en az 4 (dört) Amper olacaktır.
2.3.1.13.
Bariyerin toprak altındaki gövdesi, alt maddelerde belirtilen özellikte olacaktır.
2.3.1.13.1.
Gövdenin taban çerçevesi U–100 TS 912 profilden imal edilecek ve çerçeveyi güçlendirmek maksadıyla her köşede birer dikme ve 100 ± 10 (yüz artı eksi on) cm’de 1 (bir) ilave dikme konulacaktır. Dikmeler U–100 TS 912 profilden imal edilecektir. Profillerin TS 912’ye uygun olduğuna dair uygunluk belgesi, yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.
2.3.1.13.2.
Gövde etrafı en az 1,5 (bir virgül beş) mm kalınlığında ve en az St 37 kalite çelik sac ile kapanacaktır. Bu husus, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.

2.3.1.14.
Bariyerin hareketli kısım ile bağlantılı gövdesi (üst çerçeve) ise U–200 TS 912 profilden imal edilecektir. Gövde L TS EN 10056–1 100x100x10 (yüz çarpı yüz çarpı on) köşebent ile betona sabitlenecektir. Profillerin ve köşebendin bu standartlara uygun olduğuna dair uygunluk belgesi, yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.

2.3.1.15.
Bariyerin hareketli kısmı, alt maddelerde belirtilen özellikte olacaktır.

2.3.1.15.1.
Çerçevesi U–100 TS 912 profilden imal edilecektir. Profillerin TS 912’ye uygun olduğuna dair uygunluk belgesi, yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir. Çerçeveyi güçlendirmek maksadıyla her 40 ± 10 (kırk artı eksi on) cm’de 1 (bir) dikme konulacaktır. Dikmeler en az 10 x 100 (on çarpı yüz) mm ölçüsünde lama demirinden imal edilecektir. Bu husus, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.

2.3.1.15.2.
Bariyer yer kotuna indirilmiş durumda iken araçla temas eden yüzeyi en az 8 (sekiz) mm kalınlığındaki en az St 37 kalite çelik sac ile kaplanacaktır. Bu husus, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.
2.3.1.15.3.
Bariyere herhangi bir arıza durumunda müdahale etmek için araçla temas eden yüzeyinde en az 40 x 40 (kırk çarpı kırk) cm ölçülerinde, en az 8 (sekiz) mm kalınlığında, en az St 37 kalite çelik sacdan imal edilmiş kapak bulunacak ve kapak paslanmaz çelik cıvatalarla gövdeye tutturulacaktır. Bu hususlar, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.

2.3.1.15.4.
Diğer yüzeyleri (alın ve yan kısımları) en az 3 (üç) mm kalınlığında, en az St 37 kalite çelik sac ile kapanacaktır. Bu husus, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.

2.3.1.16.
Bariyerin boyu (kaldırılmış durumda üst kenarının uzunluğu) 2 (iki) m ile 6 (altı) m arasında, 10 (on) cm’nin katlarından biri olarak İdari Şartnamede belirtilecektir, bu değerin toleransı ±%1 (artı eksi yüzde bir) olacaktır. Bariyerin, kaldırılmış durumda, üst kenarının yer kotundan yüksekliği en az 60 (altmış) cm olacaktır.

2.3.1.17.
Bariyerle birlikte İdari Şartnamede belirtilen miktarda, Karayolları Trafik Tüzüğüne uygun; yeşil ve kırmızı renkli, ayaklı trafik ikaz lamba sistemi, bariyer ikaz levhası ve flâşör lamba verilecektir. Trafik ikaz lamba sisteminin ve bariyer ikaz levhasının Karayolları Trafik Tüzüğüne uygun olduğu hususu yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna yazılı olarak taahhüt edilecektir.
2.3.1.18.
Bariyerin yüzeyleri İdari Şartnamede belirtilen renkte elektrostatik boya ile astar boya ve son kat boya olarak, 2 (iki) kat boyanacaktır. Bu hususlar, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir. 

2.3.1.19.
Bariyer üzerinde yer alacak yazı, şekil ve işaretlemeler İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır.
2.3.2.
Kollu Bariyer Teknik Özellikleri:

2.3.2.1.
Bariyer, araçların kontrollü girişlerini ve istenmeyen harici araçların giriş yapmamalarını sağlamak amacıyla kullanılacaktır.
2.3.2.2.
Bariyer gövde yapısı en az 25 x 35 x 90 (yirmi beş çarpı otuz beş çarpı doksan) cm boyutlarında ve en az 2,5 (iki virgül beş) mm CR 304 kalite paslanmaz çelik sacdan imal edilmiş olacaktır. Gövde, hava şartlarından etkilenmeyen, elektrogalvaniz kaplama üzerine İdari Şartnamede belirtilen renkte elektrostatik toz boyalı olacaktır. Bu hususlar, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir.  
2.3.2.3.
Bariyerde, arıza ve elektrik kesintisi durumunda kilit anahtarı vasıtası ile sistem motordan ayrılıp el ile açılıp kapatılabilecektir.
2.3.2.4.
Bariyer akülü olacak ve kontrol ünitesi içerisinde bulunacak şarj ünitesi sayesinde elektrik kesintilerinde dahi akü ile çalışabilecektir. Bariyerde 24 ± %5 (yirmi dört artı eksi yüzde beş) V’luk, en az 600 (altı yüz) W gücünde doğru akım motoru kullanılacaktır.
2.3.2.5.
Bariyerde, bariyer kolunun altından araç geçerken, kolun inmesini engelleyen, araç algılama sensoru olacaktır.
2.3.2.6.
Bariyer kolu en fazla 5 (beş) saniyede açılacak ve en fazla 5 (beş) saniyede kapanacaktır.

2.3.2.7.
Bariyer kolunun en az 5 – 90 (beş tire doksan) saniye aralığında ayarlanabilen sürelerde otomatik olarak kapanma özelliği olacaktır. Bariyer kolu kapanma esnasında bir engelle karşılaşır ise 90 (doksan) derece dik konuma geri dönecek ve ayarlı olan süreyi tamamlayarak tekrar kapanacaktır.
2.3.2.8.
Bariyer, en az -20 (eksi yirmi) °C ile +50 (artı elli) °C sıcaklık aralığında çalışabilecektir. Bu husus, üretici firmanın kalite kontrol sonuçları veya test raporları ile belgelendirilecek, bu belgeler yüklenici firma tarafından muayene esnasında Muayene ve Kabul Komisyonuna verilecektir. 

2.3.2.9.
Bariyer kumanda panosunda, en az başlat (start), durdur (stop) butonları ve şalter bulunacaktır.
2.3.2.10.
Tüm kablo bağlantıları, sabotaja karşı korunmak maksadıyla, bariyere kabin tabanından girilerek yapılacaktır. 

2.3.2.11.
Bariyerin kolu boru profilinde alüminyumdan imal edilmiş olacaktır. Boru yüzeyi ışığı yansıtma özelliğine sahip olacak ve rengi, üzerinde yer alacak yazı, şekil ve işaretlemeler İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır.
2.3.2.12.
Bariyer kolunun mukavemetini arttırmak amacı ile kol sistemi motoru iki taraftan kavrayacaktır.

2.3.2.13.
Bariyer kolunun boyu 2 (iki) m ile 6 (altı) m arasında, 10 (on) cm’nin katlarından biri olarak İdari Şartnamede belirtilecektir, bu değerin toleransı ±%1 (artı eksi yüzde bir) olacaktır. 

2.3.2.14.
Bariyerle birlikte, bariyer kolunu kapalı durumda iken desteklemesi için kol oturma çatalı ve İdari Şartnamede belirtilen miktarda flâşör lamba verilecektir. 

2.4.
Genel Hususlar:

2.4.1.
Satın alınacak bariyerlerin miktarı İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır.

2.4.2.
Satın alınacak bariyerler ile birlikte; yerli bariyerler için sadece Türkçe, yabancı menşeli bariyerler için ise Türkçe, İngilizce ve orijinal lisanda hazırlanmış parça katalogu, bakım-onarım ve kullanma talimatlarından İdari Şartnamede belirtilen miktarda verilecektir.

2.4.3.
Montaj: Bariyerler, İdari Şartnamede belirtilen yere yüklenici firma tarafından monte edilecek ve çalışır vaziyette teslim edilecektir. Montaj için gerekli malzemeler (kablo, boru, vb.) yüklenici firma tarafından temin edilecektir. Bariyerin monte yerinin hazırlanması ile ilgili hususlar İdari Şartnamede belirtilecektir.    
2.4.4.
Eğitim: Yüklenici firma tarafından alıcı makamın tespit edeceği personele bariyer ile ilgili kullanım ve bakım konularında Türkçe olarak uygulamalı eğitim verilmesi, eğitimin ne zaman verileceği, eğitim yeri, süresi ile eğitim alacak personelin miktarı İdari Şartnamede belirtilecektir.    

2.4.5.
Kalite güvence ve ürün kalite belgelerine ilişkin hususlar İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır. 
2.4.6.
Kodlandırma Hükmü: Yürürlükte olan “MSB Milli Kodlandırma Hizmetleri Yönergesi” esaslarına göre kodlandırma hükümleri uygulanacak ve bununla ilgili uygulama İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır.
3.
NUMUNE ALMA:

3.1.
Numune alma işlemleri yürürlükte olan “TSK Mal Alımları Denetim, Muayene ve Kabul İşlemleri Yönergesi” esasları dâhilinde yapılacaktır.

3.2.
Satın alınacak her bariyer denetim ve muayeneye tabi tutulacaktır.

3.3.
Numune alma ile ilgili diğer hususlar İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır. 

4.
DENETİM VE MUAYENE METOTLARI:

4.1.
Denetim ve Muayenelerle İlgili Hususlar:

4.1.1.
Muayeneler yürürlükte olan “TSK Mal Alımları Denetim, Muayene ve Kabul İşlemleri Yönergesi” esasları dâhilinde ve oluşturulan Muayene ve Kabul Komisyonu tarafından yapılacaktır.

4.1.2.
Muayene esnasında lüzumlu her türlü alet, araç, gereç, ölçme cihazı ve yardımcı personel yüklenici firma tarafından karşılanacaktır.

4.1.3.
Muayene masrafları (TSK laboratuarlarında yapılamayan analiz ve test masrafları dâhil olmak üzere) ile muayene esnasında tasarım ve imalat hataları sebebiyle meydana gelebilecek kaza ve hasarlardan yüklenici firmanın sorumlu olacağı hususu İdari Şartnamede belirtilecektir.
4.1.4.
Yüklenici firma tarafından karşılanan ve muayenelerde kullanılacak tüm cihaz ve ölçü aletlerinin kalibrasyonlarının yapıldığına dair kalibrasyonu yapan firma/kurum veya kuruluşun verdiği belge muayeneler sırasında ibraz edilecektir.
4.2.
Yapılacak Muayeneler:

4.2.1.
Satın alınacak her bariyer için aşağıdaki muayenelerin tamamı uygulanacaktır:

4.2.1.1.
Göz Muayenesi: Bariyerler, teknik şartnamenin 2’nci maddesinde belirtilen özellikleri karşılayıp karşılamadığı hususunda gözle kontrol edilecektir.

4.2.1.2.
Teknik Muayene: Bariyerlerin, teknik şartnamenin 2’nci maddesinde belirtilen özellikleri karşılayıp karşılamadığı kontrol edilecektir.

4.2.1.3.
İşletme (Fonksiyon) Muayenesi: Bariyerler, teknik şartnamenin 2’nci maddesinde belirtilen özellikleri karşılayıp karşılamadığı hususunda kontrol edilecektir. 

4.2.2.
Muayene Metotları:

4.2.2.1.
Göz Muayenesi: Gözle muayene, bariyerlere ve belgelere bakılarak yapılacaktır.  

4.2.2.2.
Teknik Muayene: Uzunluk ölçümleri uygun hassasiyette metre ve kumpas, elektriksel ölçümler multimetre kullanılarak yapılacaktır. 
4.2.2.3.
İşletme Muayenesi: Bariyerler en az 3 (üç) saat süre ile çalıştırılarak teknik şartnamenin 2.3.1.2., 2.3.1.3., 2.3.1.6., 2.3.1.10., 2.3.1.11., 2.3.2.3., 2.3.2.4. ve 2.3.2.5. maddelerindeki istek ve özellikleri karşılayıp karşılamadığı ve fonksiyonunu tam olarak yerine getirip getirmediği hususunda kontrol edilecektir. Teknik şartnamenin 2.3.1.4., 2.3.2.6. ve 2.3.2.7. maddeleri, bariyerlerin çalıştırılıp, açılma ve kapanma sürelerinin kronometre ile ölçülmesi suretiyle muayene edilecektir.

4.3.
Denetim ve muayeneler ile ilgili diğer hususlar İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır.
5.
AMBALAJLAMA VE ETİKETLEME
:

5.1.
Ambalajlama ve etiketleme ile ilgili hususlar İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır.

6.
GARANTİ ŞARTLARI
:

6.1.
Garanti şartları ile ilgili hususlar İdari Şartnamede belirtildiği gibi olacaktır.

7.
EKLER

:

7.1.
Yoktur.
8.
YARARLANILAN DÖKÜMAN
:

8.1.
İlgili firma dokümanları.

8.2.
TS EN 10056–1, TS 912 standartları.

8.3.
KKKTEKŞ-B–22 sayılı ve EKİM 2007 tarihli “Blok Yol Bariyeri” Teknik Şartnamesi.
ŞARTNAMEYİ HAZIRLAYANLAR

